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Simulado 
Simulado Especial MP-PI (Técnico Ministerial - Área Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Técnico Ministerial - Área Administrativa do MP-PI; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/RAcqaJ1sNTF4NPqSA  

 

 

  

https://forms.gle/RAcqaJ1sNTF4NPqSA
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Fabrício Dutra 

Texto 1 

Despedida 
 
E, no meio dessa confusão, alguém partiu sem se 
despedir; foi triste. Se houvesse uma despedida talvez 
fosse mais triste, talvez tenha sido melhor assim, uma 
separação como às vezes acontece em um baile de 
carnaval — uma pessoa se perde da outra, procura-a por 
um instante e depois adere a qualquer cordão. É melhor 
para os amantes pensar que a última vez que se 
encontraram se amaram muito — depois apenas 
aconteceu que não se encontraram mais. Eles não se 
despediram, a vida é que os despediu, cada um para seu 
lado — sem glória nem humilhação. 
Creio que será permitido guardar uma leve tristeza, e 
também uma lembrança boa; que não será proibido 
confessar que às vezes se tem saudades; nem será odioso 
dizer que a separação ao mesmo tempo nos traz um 
inexplicável sentimento de alívio, e de sossego; e um 
indefinível remorso; e um recôndito despeito. 

E que houve momentos perfeitos que passaram, mas 
não se perderam, porque ficaram em nossa vida; que a 
lembrança deles nos faz sentir maior a nossa solidão; mas 
que essa solidão ficou menos infeliz: que importa que 
uma estrela já esteja morta se ela ainda brilha no fundo 
de nossa noite e de nosso confuso sonho? 

Talvez não mereçamos imaginar que haverá outros 
verões; se eles vierem, nós os receberemos obedientes 
como as cigarras e as paineiras — com flores e cantos. O 
inverno — te lembras — nos maltratou; não havia flores, 
não havia mar, e fomos sacudidos de um lado para outro 
como dois bonecos na mão de um titeriteiro inábil. 

Ah, talvez valesse a pena dizer que houve um 
telefonema que não pôde haver; entretanto, é possível 
que não adiantasse nada. Para que explicações? 
Esqueçamos as pequenas coisas mortificantes; o silêncio 
torna tudo menos penoso; lembremos apenas as coisas 
douradas e digamos apenas a pequena palavra: adeus. 

A pequena palavra que se alonga como um canto de 
cigarra perdido numa tarde de domingo. 

 

1. No texto "Despedida", o autor propõe uma reflexão 
sobre a separação amorosa. Com base nesse trecho 
e considerando a estrutura e os efeitos de sentido 
empregados, assinale a alternativa correta: 

a) A ausência de despedida é retratada como a 
principal causa do remorso, pois impede os 
amantes de superarem a separação de maneira 
madura e racional. 

b) A comparação com o baile de carnaval reforça a 
ideia de que, diante da perda, o esquecimento é a 
única resposta legítima para o sofrimento humano. 

c) O sentimento de alívio descrito pelo narrador 
evidencia uma resignação amarga, que nega a 
existência de qualquer alegria anterior 
compartilhada pelos amantes. 

d) A metáfora da estrela morta que ainda brilha 
sugere que certas lembranças, embora 
pertencentes ao passado, continuam exercendo 
influência viva sobre a existência presente. 

e) Ao recusar explicações finais e defender o silêncio, 
o narrador adota um tom de resignação, rejeitando 
qualquer sentido positivo que possa ser extraído da 
experiência amorosa. 
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2. Sobre a construção da memória afetiva e a 
perspectiva existencial desenvolvida no texto, é 
possível afirmar que: 

a) A evocação dos verões futuros indica a crença 
otimista de que a felicidade passada poderá ser 
integralmente recuperada, desde que se mantenha 
viva a lembrança do amor vivido. 

b) A metáfora do inverno e do titeriteiro sugere que, 
mesmo sob adversidades, a consciência dos 
amantes conseguiu preservar o controle de seus 
sentimentos. 

c) A escolha de lembrar "as coisas douradas" e não as 
"pequenas coisas mortificantes" revela um esforço 
deliberado para preservar a dignidade emocional 
diante da separação. 

d) O narrador valoriza a recordação dos momentos 
felizes, mas reconhece que as dores e mágoas 
associados à separação são inevitavelmente mais 
fortes que as boas memórias. 

e) A referência à saudade e ao alívio simultâneos 
traduz a concepção de que todo relacionamento 
humano está fadado ao fracasso e ao 
esquecimento, independentemente de seus 
méritos. 

 

3. E que houve momentos perfeitos que passaram. 

Assinale a opção que apresenta verbo que não 
poderia substituir o verbo destacado acima por 
ferir os ditames gramaticais, ignorando-se 
alterações de sentido. 

a) existiram 

b) deveriam haver 

c) deveriam ocorrer 

d) podem ter ocorrido 

e) ocorreram 

 

4. Assinale a opção em que o elemento destacado se 
encontra incorretamente empregado 

a) O livro sobre o qual discutimos longamente na 
reunião de ontem, entre análises filosóficas e 

reflexões pessoais, aborda temas que, de tão 
complexos, exigem uma interpretação minuciosa e 
paciente. 

b) A cidade em cuja memória repousam tantas 
histórias de coragem e resistência, muitas das quais 
quase esquecidas pelo tempo, hoje se apresenta 
renovada, mas ainda impregnada das marcas 
silenciosas do passado. 

c) O professor no qual circulavam rumores 
exagerados entre os alunos mais novos 
demonstrou, ao longo do curso, uma sabedoria 
serena e uma dedicação à educação que 
ultrapassavam qualquer expectativa inicial. 

d) A peça teatral pela qual o diretor conseguiu 
transmitir a angústia existencial de toda uma 
geração, foi encenada com tamanha intensidade 
que deixou a plateia em estado de comoção até 
muito depois do encerramento. 

e) O acordo diplomático, a partir do qual se iniciaram 
os mais importantes processos de reconciliação 
entre os dois países, foi fruto de negociações 
discretas e silenciosas, conduzidas ao longo de anos 
de tensão e desconfiança. 

 

5. O Ministério Público, instituição permanente 
essencial ____ função jurisdicional do Estado, atua 
com independência na defesa da ordem jurídica, do 
regime democrático e dos interesses sociais e 
individuais indisponíveis, promovendo ____ ações 
civis e penais, fiscalizando ____ correta aplicação 
das leis e protegendo direitos fundamentais, 
inclusive contra atos do próprio poder público. 

Preencheriam as lacunas os itens da seguinte opção: 

a) à, as, a. 

b) a, às, à. 

c) a, as, à. 

d) à, as, à. 

e) à, às, à. 
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6. Ah, talvez valesse a pena dizer que houve um 
telefonema que não pôde haver; entretanto, é 
possível que não adiantasse nada. 

A expressão destacada. 

O conectivo destacado só não poderia ser substituído 
por: 

a) porém 

b) mas 

c) contudo 

d) todavia 

e) não obstante 

 

Texto 2 

 

Morre o Papa Francisco. O anúncio foi dado, com 
pesar, poucos instantes atrás diretamente da Capela da 
Casa Santa Marta, no Vaticano, por Sua Eminência, o 
cardeal Farrell, com as seguintes palavras: 

"Queridos irmãos e irmãs, com profunda tristeza devo 
anunciar a morte de nosso Santo Padre Francisco. Às 
7h35 desta manhã, o Bispo de Roma, Francisco, retornou 
à casa do Pai. Toda a sua vida foi dedicada ao serviço do 
Senhor e de Sua Igreja. 

Ele nos ensinou a viver os valores do Evangelho com 
fidelidade, coragem e amor universal, especialmente em 
favor dos mais pobres e marginalizados. 

Com imensa gratidão por seu exemplo como 
verdadeiro discípulo do Senhor Jesus, recomendamos a 
alma do Papa Francisco ao infinito amor misericordioso 
do Deus Trino." 

Segundo informado pela Sala de Imprensa da Santa Sé: 
"Após a comunicação do falecimento do Papa Francisco, 
conforme previsto no Ordo Exsequiarum Romani 
Pontificis (nn. 21-40), nesta noite, segunda-feira, 21 de 
abril, às 20h, o cardeal presidirá o rito de constatação da 
morte e o depósito do corpo no caixão. Participarão do 
rito o decano do Colégio Cardinalício, os familiares do 
Pontífice, o diretor e o vice-diretor da Direção de Saúde e 
Higiene do Estado da Cidade do Vaticano." 

A trasladação do corpo do Santo Padre para a Basílica 
Vaticana, para a homenagem de todos os fiéis, poderá 
ocorrer na manhã de quarta-feira, 23 de abril de 2025, 
segundo as modalidades que serão definidas e 

comunicadas amanhã, após a primeira Congregação dos 
Cardeais. 

A Sala de Imprensa do Vaticano comunica que a 
celebração eucarística e o rito de canonização do Beato 
Carlo Acutis, previstos para 27 de abril de 2025, II 
Domingo da Páscoa ou da Divina Misericórdia, por 
ocasião do Jubileu dos Adolescentes, estão suspensos. 

 

7. Assinale a opção que se apresente totalmente de 
acordo com as regras de concordância. 

a) Com a morte do Papa Francisco, extinguem-se uma 
voz que, entre os séculos, ressoou com rara 
humildade e firmeza, buscando reconciliar os 
abismos da modernidade com a eternidade dos 
valores cristãos, sem jamais transigir na 
misericórdia nem na coragem pastoral. 

b) A partida de Francisco marca não apenas o fim de 
um pontificado singularmente dedicado aos pobres 
e aos esquecidos, mas também inscrevem na 
história da Igreja páginas de profunda sensibilidade 
humana e de incansável diálogo entre fé e razão, 
esperança e história. 

c) Ao regressar à Casa do Pai, o Papa Francisco deixa 
à cristandade e ao mundo secular um legado que 
transcende documentos e pronunciamentos: sua 
vida inteira, feita de gestos discretos e palavras 
enérgicas, permanecem como testemunho vivo da 
compaixão e da justiça. 

d) Sua morte, embora envolta na dor dos que 
reconhecia nele a transparência do Evangelho em 
meio às opacidades do poder, é também, 
paradoxalmente, celebração da continuidade de 
um ideal evangélico que, alicerçado na ternura, 
sobrevive à fragilidade das instituições humanas. 

e) O silêncio que se espalha pela Igreja após a morte 
de Francisco não é apenas a suspensão cerimonial 
de ritos e lamentos, mas o eco de uma ausência que 
convida à memória viva, à reflexão profunda e à 
renovação corajosa das promessas que ele tanto 
encarnou. 
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8. Assinale a alternativa que apresenta eufemismo 
em sua estrutura: 

a) Ele nos ensinou a viver os valores do Evangelho 
com fidelidade, coragem e amor universal 

b) A trasladação do corpo do Santo Padre para a 
Basílica Vaticana, para a homenagem de todos os 
fiéis, poderá ocorrer na manhã de quarta-feira 

c) Participarão do rito o decano do Colégio 
Cardinalício, os familiares do Pontífice, o diretor e 
o vice-diretor da Direção de Saúde e Higiene do 
Estado da Cidade do Vaticano. 

d) Às 7h35 desta manhã, o Bispo de Roma, Francisco, 
retornou à casa do Pai. 

e) Queridos irmãos e irmãs, com profunda tristeza 
devo anunciar a morte de nosso Santo Padre 
Francisco. 

 

9. Assinale a alternativa que não admite transposição 
para a voz passiva. 

a) o cardeal presidirá o rito de constatação da morte 
e o depósito do corpo no caixão. 

b) Às 7h35 desta manhã, o Bispo de Roma, Francisco, 
retornou à casa do Pai. 

c) recomendamos a alma do Papa Francisco ao 
infinito amor misericordioso do Deus Trino. 

d) O mundo reverenciou o Papa Francisco por sua 
dedicação incansável aos mais pobres e 
vulneráveis. 

e) com profunda tristeza devo anunciar a morte de 
nosso Santo Padre Francisco 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Assinale a alternativa em que tenha ocorrido 
desvio quanto ao emprego de pontuação. 

a) Francisco devolveu à Igreja, um rosto de 
simplicidade e misericórdia. 

b) Seu pontificado priorizou os pobres, os migrantes e 
os esquecidos. 

c) Francisco renovou o diálogo entre fé, ciência e 
responsabilidade ecológica. 

d) Com gestos concretos, ele reaproximou a Igreja dos 
dramas contemporâneos. 

e) Seu legado é uma ponte de esperança entre 
tradição e modernidade. 

 

 

LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL  
Tiago Zanolla 

11. Com base nos fundamentos constitucionais, é 
correto afirmar que: 

a) O Ministério Público é um dos Poderes do Estado e 
sua função jurisdicional é complementar à do 
Judiciário. 

b) O Ministério Público integra a estrutura do Poder 
Judiciário, mas atua com independência funcional. 

c) O Ministério Público é instituição autônoma, 
essencial à jurisdição, mas não possui função 
política no Estado democrático. 

d) O Ministério Público é uma instituição permanente 
e autônoma, essencial à função jurisdicional do 
Estado, com atuação independente e livre de 
subordinação aos três Poderes. 

e) O Ministério Público é vinculado 
administrativamente ao Poder Executivo, sendo-
lhe subordinado em matéria orçamentária. 
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12. Durante visita técnica à sede do Ministério Público 
do Estado do Piauí, um grupo de estudantes de 
Direito ouviu explicações sobre a estrutura 
funcional da instituição. O Procurador responsável 
destacou os órgãos que exercem a função 
finalística do MP-PI. No entanto, um dos 
estudantes confundiu os órgãos de execução com 
os órgãos auxiliares. 

Com base na Lei Orgânica do MP-PI, é correto afirmar 
que: 

a) O Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional 
é órgão de execução, pois contribui com a atuação 
finalística do Ministério Público. 

b) O Conselho Superior do Ministério Público é órgão 
auxiliar, pois atua no controle e fiscalização interna. 

c) O Colégio de Procuradores de Justiça é órgão de 
execução e compõe a estrutura principal do MP-PI. 

d) Os Estagiários integram os órgãos de execução, 
pois participam diretamente da atividade-fim 
ministerial. 

e) Os Centros de Apoio Operacional são considerados 
órgãos de execução e exercem funções 
investigativas. 

 

13. Durante a tramitação da proposta de orçamento 
anual estadual, o Governador decidiu reduzir 
unilateralmente a proposta orçamentária 
originalmente apresentada pelo Ministério Público 
estadual, alegando contenção fiscal. O Procurador-
Geral de Justiça recorreu ao CNMP, que interveio 
no caso com base em sua função constitucional de 
zelar pela autonomia funcional e administrativa da 
instituição. 

Com base na sistemática constitucional e nas normas 
institucionais do Ministério Público, assinale a 
afirmativa correta: 

a) O Governador pode alterar livremente a proposta 
orçamentária do MP estadual, por se tratar de 
órgão do Executivo. 

b) O MP tem autonomia funcional, mas não possui 
autonomia administrativa nem financeira. 

c) O CNMP não possui legitimidade para intervir em 
casos de conflito orçamentário entre o MP e o 
Executivo estadual. 

d) A autonomia do Ministério Público inclui a 
prerrogativa de elaborar sua proposta 
orçamentária, sem interferência do Poder 
Executivo, ainda que sujeita à consolidação. 

e) A proposta orçamentária do MP deve ser 
submetida previamente ao crivo da Secretaria da 
Fazenda estadual para análise de viabilidade. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA  
Emannuelle Gouveia 

14. Política de senha é uma preocupação constante 
nas empresas e órgão em geral. Sobre esse assunto, 
é correto afirma que: 

a) Senhas devem ser compartilhadas entre 
funcionários para facilitar o acesso aos programas. 

b) Uma senha única deve ser utilizada pelo usuário 
para o seu acesso a todos os programas e 
plataformas, pois facilita a memorizaçao. 

c) Senhas são pessoais e intransferíveis 

d) Senhas devem conter apenas números ou letras, 
mas devemos evitar misturá-los. 

e) Senhas não devem ser case sensitive. 

 

15. O utilitário do Windows que pode ser acessado 
diretamente através do menu suspenso aberto ao 
clicar com o botão direito do mouse sobre o menu 
Iniciar e que pode ser usado para operações 
avançadas de armazenamento é o: 

a) Conexões de Rede. 

b) Power Shell. 

c) Gerenciador de Tarefas. 

d) Limpeza e Disco. 

e) Gerenciamento de Disco. 
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16. Sobre o Teams, responda. 

  a) É uma ferramenta de aplicativo de email oferecido 
pelo pacote da Microsoft. 

  b) Foi desenvolvida pela Google e é uma ferramenta 
coorporativa completa. 

  c) O Microsoft Teams é o hub de trabalho em equipe 
no Microsoft 365. 

  d) Realiza apenas videoconferência e atividades de 
vídeo 

  e) Só pode ser utilizado em plataformas off-line 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  
Carlos Henrique 

17. Márcia fala sobre seus hábitos no almoço: 

• Como cenoura ou feijão. 

• Como lentilha ou não como cenoura.   

•Como maionese ou não como feijão. 

Certo dia, no almoço, Márcia não comeu maionese. 

 É correto afirmar que, nesse dia, Márcia 

a) comeu feijão e cenoura. 

b) não comeu feijão nem cenoura. 

c) comeu cenoura e não comeu lentilha. 

d) comeu lentilha e cenoura. 

e) não comeu feijão nem lentilha. 

 

18. Dado um número inteiro, são permitidas as 
seguintes operações: “duplicá-lo” ou “aumentá-lo 
de uma unidade”.  Partindo do número zero, qual o 
menor número de operações de que você necessita 
para atingir o número 100? 

a) 8   

b) 9   

c) 10   

d) 11   

e) 12 

 

19. Para executar a tarefa de confecção de 111 
vestidos, três costureiras dividiram o total de 
vestidos  entre si, na razão inversa de suas 
respectivas idades: 24, 30 e 36 anos. Assim sendo, 
a costureira de 30 anos fez 

a) 9 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

b) 4 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

c) 4 vestidos a menos do que o de 24 anos. 

d) 6 vestidos a menos do que o de 36 anos. 

e) 5 vestidos a menos do que a de 36 anos 

 

20. Em um saco há 180 bolinhas, umas brancas, 
outras pretas e não há bolinhas de outra cor. Das 
bolinhas do saco, 60% são pretas. São retiradas N 
bolinhas brancas do saco e, então a porcentagem 
de bolinhas pretas do saco passou a ser de 80%. 

 O valor de N é 

a) 20. 

b) 45. 

c) 30. 

d) 40. 

e) 50 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL  
Adriane Fauth 

21. Caio, estudante de Direito, realizou intensas 
reflexões acerca da eficácia do art. 5º XXXII, da 
Constituição Federal, segundo o qual “o Estado 
promoverá, na forma da lei, a defesa do 
consumidor.” A respeito da norma obtida a partir 
desse comando, quanto ao grau de eficácia, 
classifica-se como de eficácia: 

a) limitada de princípio institutivo. 

b) plena. 

c) limitada de princípio programático. 

d) contida. 

e) limitada de princípio consumerista. 

 

22. Sobre os princípios fundamentais da Constituição 
Federal de 1988, analise as assertivas a seguir: 

I. A República Federativa do Brasil, enquanto Estado 
democrático de direito, tem como um de seus 
fundamentos a dignidade da pessoa humana, que 
constitui um dos pilares da ordem jurídica 
brasileira.  

II. A separação de poderes, prevista no art. 2º da 
Constituição, assegura a independência entre os 
poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. 

III. A soberania, um dos fundamentos da República 
Federativa do Brasil, implica na independência do 
país em suas relações internacionais, mas não 
autoriza a imposição de suas leis a outros Estados, 
que possuem sua própria autonomia. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente a assertiva I está correta.  

b) Somente as assertivas I e II estão corretas. 

c) Somente as assertivas II e III estão corretas. 

d) Todas as assertivas estão corretas.  

e) Nenhuma das assertivas está correta. 

 

23. Valter e Clotilde, argentinos, estavam passando as 
férias no Brasil quando Clotilde deu à luz Javier. 
Silvia, brasileira, estava a serviço do Brasil no Chile 
quando deu à luz Catarina. Javier e Catarina 
residem no Ceará e pretendem se tornar, um dia, 
Presidente da República no Brasil. Em 
conformidade com a Constituição Federal, 
considerando apenas as informações fornecidas, o 
cargo pretendido: 

a) não poderá vir a ser ocupado por nenhum dos dois, 
pois ambos são brasileiros naturalizados. 

b) poderá vir a ser ocupado por Javier e Catarina, pois 
ambos são brasileiros naturalizados. 

c) poderá vir a ser ocupado por Catarina, apenas, pois 
Javier não é brasileiro nato. 

d) poderá vir a ser ocupado por Javier e Catarina, pois 
ambos são brasileiros natos. 

e) poderá vir a ser ocupado por Javier, apenas, pois 
Catarina não é brasileira nata. 

 

24. João, Maria e Pedro enfrentam diferentes 
restrições que impactam seus direitos políticos. 
João foi condenado em processo de impeachment 
por crime de responsabilidade. Maria está 
cumprindo pena por condenação criminal 
transitada em julgado. Pedro, por sua vez, é 
analfabeto. 

Nesse contexto, é correto afirmar que: 

a) João, Pedro e Maria poderão votar, mas não 
poderão se candidatar.  

b) João, Maria e Pedro estarão impedidos de 
concorrer a cargos eletivos, mas João e Pedro 
poderão votar. 

c) Maria poderá votar, mas não poderá ocupar cargo 
público enquanto durar a suspensão dos seus 
direitos políticos. 

d) Apenas Pedro poderá ocupar cargo público, desde 
que não seja eletivo, enquanto João e Maria 
estarão impedidos de exercer qualquer função 
pública. 

e) João, Maria e Pedro não poderão votar e nenhum 
deles poderá concorrer a cargos eletivos. 
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25. Michael, funcionário público, com o apoio de seus 
colegas servidores, foi eleito Senador, 
representando o Estado de Gama. Entre suas novas 
atribuições, caberá a ele votar em importantes 
projetos que tramitam no Congresso Nacional. 
Nesse cenário, considerando a repartição de 
competências delineada pela Constituição Federal, 
é correto afirmar que compete privativamente à 
União legislar sobre: 

a) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

b) organização, garantias, direitos e deveres das 
polícias civis. 

c) direito civil, comercial, penal, processual e 
econômico. 

d) proteção à infância e à juventude. 

e) proteção e tratamento de dados pessoais. 

 

26. Em 2023, o Presidente da República, ao enfrentar 
uma crise internacional envolvendo um tratado 
comercial previamente aprovado pelo Congresso 
Nacional, decidiu denunciá-lo, argumentando que 
isso seria necessário para proteger os interesses 
econômicos nacionais. Paralelamente, expediu um 
decreto autônomo reorganizando setores 
estratégicos da administração pública, justificando 
a necessidade de modernização e eficiência 
administrativa. 

Com base na Constituição Federal e na jurisprudência 
do STF, é correto afirmar que: 

a) O Presidente da República pode denunciar o 
tratado internacional, mas, para que a denúncia 
produza efeitos no ordenamento jurídico interno, é 
necessária a aprovação do Congresso Nacional.  

b) O decreto autônomo expedido pelo Presidente da 
República é inconstitucional, pois a reorganização 
da administração pública só pode ser feita por lei 
ou medida provisória.  

c) O Presidente da República pode expedir decreto 
autônomo para reorganizar setores da 
administração pública, inclusive criando órgãos 
públicos.  

d) O Presidente da República não pode denunciar 
tratados internacionais, pois a denúncia de 
tratados é de competência exclusiva do Congresso 
Nacional.  

e) Tanto a denúncia do tratado quanto a expedição do 
decreto autônomo são atos discricionários e 
exclusivos do Presidente da República, uma vez que 
independem de qualquer anuência do Poder 
Legislativo.  

 

27. Após grande mobilização, um grupo de vinte 
e cinco Senadores apresentou proposta de emenda 
constitucional visando à extinção dos municípios da 
federação brasileira, o que era justificado pela 
necessidade de reduzir o elevado nível das 
despesas públicas.  

À luz dessa narrativa, é correto afirmar que a 
proposta 

a) apresenta, como única irregularidade, um vício de 
iniciativa, não devendo ser objeto de votação no 
âmbito do Poder Legislativo. 

b) não apresenta qualquer vício e deve ser aprovada 
em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por três quintos dos votos dos respectivos 
membros. 

c) não apresenta qualquer vício e deve ser aprovada 
em cada Casa do Congresso Nacional, em quatro 
turnos, por três quintos dos votos dos respectivos 
membros. 

d) apresenta, como única irregularidade, a afronta a 
um limite material de reforma constitucional, não 
devendo ser objeto de deliberação no âmbito do 
Poder Legislativo. 

e) apresenta vício de iniciativa, não devendo ser 
objeto de deliberação no âmbito do Poder 
Legislativo, e ainda afronta um limite material de 
reforma constitucional. 
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28. O Presidente da República, diante de situações 
consideradas urgentes e relevantes, editou três 
medidas provisórias distintas: 

I. A primeira institui novas regras para a nacionalidade 
brasileira, prevendo hipóteses de perda 
automática da nacionalidade em caso de 
condenação criminal por tribunal estrangeiro. 

II. A segunda dispõe sobre a abertura de créditos 
extraordinários para enfrentamento de desastre 
ambiental, com vigência imediata.  

III. A terceira altera normas sobre direito processual 
penal, estabelecendo novos prazos para recursos 
em processos criminais. 

Após a publicação, as medidas provisórias foram 
encaminhadas ao Congresso Nacional, que, por 
meio de comissão mista de deputados e senadores, 
emitiu parecer sobre cada uma. A Câmara dos 
Deputados iniciou a votação, mas, passados 45 
dias, apenas a segunda medida provisória foi 
apreciada. As demais permaneceram sem 
deliberação, e o prazo de 60 dias da publicação se 
esgotou sem votação final. 

Considerando a sistemática constitucional sobre 
medidas provisórias, assinale a alternativa correta: 

a) Todas as medidas provisórias perderão eficácia 
automaticamente após 60 dias, salvo a segunda, 
que poderá ser convertida em lei, pois trata de 
matéria permitida e foi apreciada no prazo. 

b) A primeira e a terceira medidas provisórias são 
válidas, pois a urgência e relevância justificam a 
adoção de qualquer matéria por medida provisória 
em situações excepcionais. 

c) Apenas a segunda medida provisória poderia ser 
editada e convertida em lei, pois trata de matéria 
permitida (créditos extraordinários), enquanto as 
demais versam sobre matérias vedadas à medida 
provisória. 

d) As três medidas provisórias poderão ser reeditadas 
na mesma sessão legislativa, caso sejam rejeitadas 
ou percam eficácia por decurso de prazo, desde 
que haja nova justificativa de urgência. 

e) Todas as medidas provisórias poderão ser 
convertidas em lei, desde que aprovadas em 
qualquer das Casas do Congresso Nacional, 
independentemente de parecer da comissão mista. 

 

29. Adalberto é juiz estadual e nunca reteve autos 
injustificadamente além do prazo legal, sempre 
devolvendo-os ao cartório com o despacho ou 
decisão devida. Ele exerce sua função na mesma 
entrância para a qual foi promovido por 
antiguidade há dois anos, tendo figurado por cinco 
vezes alternadas na lista de merecimento para 
promoção de entrância para entrância e 
integrando atualmente a primeira quinta parte da 
lista de antiguidade. Em conformidade com a 
Constituição Federal de 1988 e considerando 
apenas os dados fornecidos, Adalberto: 

a) não pode ser promovido por merecimento, pois tal 
promoção pressupõe o tempo mínimo de três anos 
de exercício na respectiva entrância. 

b) não pode ser promovido por merecimento, pois 
para tanto é obrigatória a promoção do juiz que 
figure por três vezes consecutivas em lista de 
merecimento. 

c) deve ser promovido por merecimento, respeitadas 
as normas incidentes na espécie. 

d) deve ser promovido por merecimento, sendo que o 
tribunal somente poderá recusar tal promoção 
pelo voto fundamentado de dois quintos de seus 
membros, conforme procedimento próprio, e 
assegurada ampla defesa, repetindo-se a votação 
até fixar-se a indicação. 

e) não pode ser promovido por merecimento, pois tal 
promoção pressupõe o tempo mínimo de cinco 
anos de exercício na respectiva entrância e integrar 
o juiz a primeira terça parte da lista de antiguidade. 
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30. O Conselho Nacional do Ministério Público 
(CNMP) é um órgão previsto no artigo 130-A da 
Constituição Federal. Sobre sua composição e 
competências, assinale a alternativa correta: 

a) O CNMP é composto exclusivamente por membros 
do Ministério Público, garantindo sua autonomia e 
independência sem interferência externa. 

b) O CNMP tem como principal função exercer o 
controle externo do Poder Judiciário, garantindo a 
transparência e eficiência da Justiça brasileira. 

c) O CNMP é composto por 14 membros, incluindo 
representantes do Ministério Público, da 
magistratura, da advocacia e da sociedade civil, 
sendo responsável pelo controle administrativo e 
financeiro do Ministério Público. 

d) O CNMP possui competência jurisdicional, 
podendo anular decisões judiciais e revisar 
sentenças proferidas pelos tribunais superiores. 

e) As decisões do CNMP são meramente consultivas e 
não possuem efeito vinculante sobre os membros 
do Ministério Público. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  
Antônio Daud 

31. As licitações públicas representam uma forma de 
impessoalizar os contratos celebrados pelo Estado 
para obtenção de compras, obras, serviços, bem 
como para suas alienações. No entanto, o 
legislador afastou o dever de licitar, estabelecendo 
no artigo 75 da Lei 14.133/2021 rol taxativo de 
hipóteses em que não se exige a realização de 
licitação. Assinale a alternativa que menciona 
corretamente uma destas hipóteses: 

a) contratação de qualquer produto para o Sistema 
Único de Saúde (SUS) em que houver transferência 
de tecnologia, conforme elencados em ato da 
direção local do SUS.   

b) contratação de profissionais para compor a 
comissão de avaliação de critérios de técnica, 

quando se tratar de profissional técnico de notória 
especialização.  

c) contratação de associação de pessoas com 
deficiência, de comprovada idoneidade e de 
finalidade lucrativa, para a prestação de serviços. 

d) contratação de entidades públicas para a 
implementação de cisternas, a fim de beneficiar as 
famílias urbanas de baixa renda atingidas pela seca 
ou pela falta regular de água.  

e) contratação de entidades privadas sem fins 
lucrativos, para a implementação do Programa 
Cozinha Solidária, que tem como finalidade 
fornecer alimentação de baixo custo à população 
em situação de vulnerabilidade e risco social, 
exceto a população em situação de rua, com vistas 
à promoção de políticas de segurança alimentar e 
nutricional e de assistência social e à efetivação de 
direitos sociais, dignidade humana, resgate social e 
melhoria da qualidade de vida.   

 

32. Acerca dos atos e dos processos administrativos, 
assinale a alternativa de acordo com a Lei federal 
9.784/1999 e com a jurisprudência do Supremo 
Tribunal Federal (STF): 

a) Admitem-se atos de avocação e delegação de 
competências exclusivamente entre autoridades 
hierarquicamente subordinadas entre si. 

b) É prescindível a defesa técnica por advogado em 
sede de processo administrativo disciplinar (PAD). 

c) A autoridade que julgar determinada questão no 
processo administrativo não poderá apreciá-la no 
recurso administrativo, salvo quando ocupar 
cargos distintos. 

d) Há um limite de no máximo 2 instâncias 
administrativas, como regra geral, para 
interposição recursal. 

e) As decisões de processos que resultaram na 
aplicação de sanções poderão ser revistas dentro 
do prazo máximo de cinco anos, observada a 
prescrição intercorrente. 
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33. Assinale a alternativa correta no que se refere aos 
atributos, elementos e classificações dos atos 
administrativos:  

a) A autoexecutoriedade caracteriza atributo 
presente em todo ato administrativo.  

b) A imperatividade dos atos administrativos permite 
ao poder público executar suas decisões com seus 
próprios meios, independentemente de decisão 
judicial prévia. 

c) A finalidade de todo ato administrativo deve ser o 
interesse público, sob pena de se agir mediante 
excesso de poder. 

d) Ato complexo é aquele que surge da manifestação 
de um único órgão, a despeito de depender da 
confirmação de outro órgão para se aperfeiçoar. 

e) Os atos vinculados são irrevogáveis, assim como 
atos consumados discricionários.  

 

34. Em relação aos efeitos da sanção de impedimento 
para licitar e contratar com a Administração Pública 
prevista na Lei 14.133/2021, pode-se afirmar que: 

a) impedirá o responsável de licitar ou contratar no 
âmbito da Administração Pública direta e indireta 
de todos os entes federativos.  

b) impedirá o responsável de licitar ou contratar pelo 
prazo máximo de dois anos. 

c) admite reabilitação após o transcurso do prazo 
mínimo de 2 anos. 

d) impedirá o responsável de licitar ou contratar no 
âmbito da Administração Pública direta e indireta 
do ente federativo que tiver aplicado a sanção, pelo 
prazo máximo de 3 anos. 

e) não poderá ser cumulada com outras sanções, em 
atenção à vedação ao bis in idem.  

 

35. A Constituição Federal dividiu as competências 
entre os entes federativos considerando sobretudo 
o princípio da predominância do interesse. Para o 
âmbito estadual, foi expressamente atribuída a 
competência para a prestação do seguinte serviço 
público: 

a) defesa nacional.  

b) serviços de geração e transmissão de energia 
elétrica. 

c) transporte internacional de passageiros. 

d) transporte coletivo municipal. 

e) serviços locais de gás canalizado.  

 

36. O representante legal do consórcio público deverá 
ser, nos termos previstos na Lei 11.107/2005, eleito 
entre: 

a) os Chefes do Poder Executivo dos entes da 
Federação consorciados.  

b) os Chefes do Poder Legislativo dos entes da 
Federação consorciados. 

c) os parlamentares mais votados dos entes da 
Federação consorciados. 

d) os candidatos indicados pelo Poder Legislativo de 
cada membro do consórcio. 

e) os membros do Poder Judiciário dos entes da 
Federação consorciados.  

 

37. Determinado município piauiense decidiu 
fomentar a participação de entidade privada sem 
fins lucrativos em projetos de interesse público e 
recíproco. Publicou, assim, chamamento público 
com o fito de os interessados apresentarem seus 
projetos, sendo que, ao final, seria celebrada 
avença com a entidade vencedora, beneficiária de 
vultosos recursos financeiros originários dos cofres 
públicos. Tomando por base o regramento contido 
na Lei 13.019/2014, a mencionada avença terá 
forma de:  

a) contrato de gestão.  

b) termo de parceria. 

c) termo de fomento.  

d) acordo de cooperação. 

e) termo de colaboração.  
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38. Com o fito de viabilizar o financiamento privado a 
empreendimentos de infraestrutura úteis à 
coletividade e, ao mesmo tempo atrair o interesse 
do investidor, foram concebidas parcerias público-
privadas (PPP) no Estadodo Piauí. Nesse sentido, é 
característica inerente ao contrato de parceria 
público-privada (Lei 11.079/2004):  

a) período de prestação do serviço estar 
compreendido entre os prazos de 5 e 30 anos. 

b) ter como objeto único a execução de obra pública 
de grande vulto.  

c) a existência de contraprestação da administração 
pública ao parceiro privado, em ambas as 
modalidades de concessão especial, admitida a 
variabilidade remuneratória. 

d) a alteridade de riscos em desfavor do parceiro 
privado. 

e) a utilização de critérios subjetivos de avaliação do 
desempenho do parceiro privado. 

 

39. Segundo prevê a Lei 12.527/2011, é correto 
afirmar que o acesso à informação compreende, 
entre outros, os direitos de obter: 

a) informação pertinente à administração do 
patrimônio público.   

b) informação contida em registros, produzidos ou 
acumulados por órgãos públicos, recolhidos ou não 
a arquivos públicos.  

c) informação sobre atividades exercidas pelos 
órgãos, inclusive as relativas à sua política, 
organização e serviços. 

d) informação custodiada por pessoa física ou 
entidade privada decorrente de qualquer vínculo 
com seus órgãos ou entidades, mesmo que esse 
vínculo já tenha cessado.  

e) os documentos solicitados mesmo antes da edição 
do ato decisório respectivo. 

 

 

 

40. Considerando as regras legais sobre o tratamento 
de dados pessoais, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) consideram-se coletados no território nacional os 
dados pessoais cujo titular nele se encontre no 
momento da coleta. 

b) a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais não se 
aplica ao tratamento de dados pessoais realizado 
para fins exclusivos de segurança pública. 

c) consentimento representa a manifestação livre, 
informada e inequívoca pela qual o titular concorda 
com o tratamento de seus dados pessoais para uma 
finalidade determinada. 

d) o princípio da responsabilização e prestação de 
contas representa a adoção de medidas para 
prevenir a ocorrência de danos em virtude do 
tratamento de dados pessoais. 

e) o tratamento de dados pessoais de crianças e de 
adolescentes deverá ser realizado em seu melhor 
interesse, nos termos da legislação pertinente.  
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Rodrigo Rennó 

41. No âmbito da gestão de processos 
organizacionais, a análise AS-IS constitui uma etapa 
crucial para a compreensão das condições 
existentes antes da implementação de mudanças. 
Essa análise visa fundamentar decisões 
estratégicas de melhoria e inovação, a partir de 
uma visão crítica e realista dos processos 
operacionais vigentes. 

Sobre a análise AS-IS, assinale a alternativa correta: 

a) Consiste na definição prospectiva dos processos 
ideais, estabelecendo os requisitos da situação 
futura desejada. 

b) Tem como objetivo identificar o desenho atual dos 
processos, evidenciando seus fluxos, recursos, 
gargalos e oportunidades de aprimoramento. 

c) Corresponde exclusivamente à mensuração de 
indicadores de desempenho sem considerar a 
estrutura dos processos. 

d) Propõe, de maneira imediata, a eliminação de 
etapas e reconfiguração de processos sem 
necessidade de avaliação do cenário existente. 

e) Restringe-se à avaliação de riscos operacionais 
futuros, não abrangendo o mapeamento da 
situação atual dos processos. 

 

42. Em organizações voltadas para a geração de valor, 
a abordagem "ponta a ponta" no gerenciamento de 
processos é uma resposta ao desafio de superar as 
barreiras funcionais tradicionais. Essa abordagem 
propõe a reorganização do trabalho não em torno 
de funções isoladas, mas sim em torno de fluxos de 
atividades que cruzam áreas e departamentos, 
visando a plena satisfação do cliente. 

Considerando esse modelo, é correto afirmar que a 
abordagem ponta a ponta: 

a) Prioriza a autonomia departamental e a 
especialização verticalizada como estratégia de 
geração de valor organizacional. 

b) Foca na otimização de tarefas específicas de cada 
departamento, promovendo melhorias isoladas 
nas unidades organizacionais. 

c) Propõe a eliminação de atividades de suporte, 
privilegiando apenas processos primários na cadeia 
de valor. 

d) Visa conectar e integrar todos os processos críticos, 
desde a identificação da necessidade do cliente até 
a entrega da solução final, superando barreiras 
funcionais. 

e) Restringe-se à automação de atividades 
operacionais, sem impactos relevantes na 
estrutura organizacional mais ampla. 

 

43. A gestão de projetos em ambientes de alta 
volatilidade e incerteza exige abordagens que 
proporcionem maior flexibilidade e resposta rápida 
às mudanças. Nesse contexto, os ciclos de vida 
adaptativos emergem como solução para 
organizações que precisam inovar em ambientes 
dinâmicos. 

Considerando os princípios dos ciclos de vida 
adaptativos no gerenciamento de projetos, analise 
as afirmativas: 

I. No ciclo adaptativo, o escopo do projeto é 
rigidamente definido nas fases iniciais e protegido 
contra alterações posteriores. 

II. A abordagem adaptativa admite entregas 
incrementais e a integração de feedbacks 
contínuos das partes interessadas. 

III. Alterações de escopo são encaradas como parte 
natural do processo de desenvolvimento e 
gerenciadas iterativamente. 

É correto o que se afirma em: 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas II e III. 

d) Apenas III. 

e) I, II e III. 
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44. A 7ª edição do Guia PMBOK representou uma 
evolução significativa no gerenciamento de 
projetos, substituindo o foco anterior em áreas de 
conhecimento por uma nova ênfase em domínios 
de desempenho. 

Sobre as características desses domínios de 
desempenho no contexto da gestão moderna de 
projetos, assinale a afirmativa correta: 

a) Domínios de desempenho são conjuntos fixos de 
processos que devem ser aplicados de forma linear, 
típicos de projetos preditivos tradicionais. 

b) Representam dimensões críticas que impactam a 
entrega de valor e o sucesso do projeto, 
independentemente da abordagem preditiva, 
adaptativa ou híbrida. 

c) Correspondem diretamente às áreas de 
conhecimento da 6ª edição e foram renomeados 
apenas para efeito de simplificação metodológica, 
sem alterações práticas. 

d) Estão restritos à execução de projetos em 
ambientes ágeis, não sendo aplicáveis a projetos 
preditivos de grande porte. 

e) Tratam exclusivamente de práticas técnicas de 
planejamento e controle, sem considerar aspectos 
como liderança, equipes ou stakeholders. 

 

45. O financiamento das atividades nas 
administrações pública e privada apresenta 
diferenças estruturais profundas, que impactam a 
lógica de funcionamento de cada uma. Acerca do 
tema, assinale a afirmativa correta: 

a) Tanto a administração pública quanto a privada 
dependem fundamentalmente da competitividade 
no mercado para a arrecadação de receitas. 

b) A gestão pública é financiada principalmente por 
recursos obtidos de forma voluntária junto a 
investidores privados interessados no serviço 
público. 

c) A gestão privada obtém seus recursos 
essencialmente de repasses compulsórios oriundos 
da tributação estatal. 

d) A administração pública é sustentada por receitas 
compulsórias, obtidas por meio de tributos, 
enquanto a administração privada é financiada por 
receitas decorrentes da livre contratação entre 
particulares. 

e) Tanto o financiamento público quanto o privado 
dependem obrigatoriamente da contribuição 
compulsória dos cidadãos, sem possibilidade de 
distinção. 

 

46. A definição dos objetivos institucionais é um dos 
principais pontos de diferenciação entre a gestão 
pública e a gestão privada. Enquanto as 
organizações públicas são constituídas para a 
promoção do bem-estar coletivo, as privadas 
direcionam seus esforços para a maximização de 
resultados econômicos. Com base nessa distinção 
fundamental, analise as afirmativas: 

I. Tanto a administração pública quanto a privada 
têm, como finalidade primordial, a geração de 
lucros e o aumento da receita financeira. 

II. A missão da administração pública está ligada à 
concretização de valores sociais e ao atendimento 
dos interesses difusos da sociedade. 

III. A administração privada prioriza, como objetivo 
principal, a criação de valor econômico para seus 
acionistas ou proprietários. 

Considerando as assertivas acima, é correto afirmar 
que: 

a) Apenas I está correta. 

b) Apenas II está correta. 

c) Apenas II e III estão corretas. 

d) Apenas I e III estão corretas. 

e) I, II e III estão corretas. 
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47. A Gestão da Qualidade Total (TQM) constitui uma 
abordagem abrangente que visa integrar todos os 
membros da organização na melhoria contínua de 
produtos, serviços e processos. Dentro dessa 
filosofia, diversos princípios orientam o 
comportamento organizacional em prol da 
excelência. 

Sobre a TQM, analise as afirmativas a seguir: 

I. A autonomia e o empowerment dos colaboradores 
são fundamentos essenciais da TQM, na medida 
em que incentivam a tomada de decisão no nível 
operacional para resolver problemas de qualidade 
de maneira ágil. 

II. A filosofia da TQM limita-se à interação direta entre 
empresa e cliente, sem envolver a cadeia de 
suprimentos ou outros agentes externos. 

III. A melhoria contínua dos processos é um dos 
princípios centrais da TQM, pautada na ideia de 
que sempre há espaço para o aperfeiçoamento 
incremental das práticas organizacionais. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas I e III. 

d) Apenas II e III. 

e) I, II e III. 

 

48. A evolução histórica da qualidade apresenta 
diferentes eras, cada uma marcada por mudanças 
na forma como as organizações gerenciam seus 
processos e buscam a excelência. Essa evolução 
impactou diretamente o papel dos gestores e a 
responsabilidade dos trabalhadores no controle da 
qualidade. 

Com base na trajetória evolutiva da gestão da 
qualidade, assinale a alternativa correta: 

a) A era da inspeção enfatizou ações preventivas e 
integração sistêmica, com envolvimento proativo 
de todos os setores na gestão da qualidade. 

b) O surgimento do controle estatístico da qualidade 
dispensou a necessidade de monitoramento 

humano dos processos produtivos, automatizando 
integralmente o controle de qualidade. 

c) Na gestão da qualidade total, o foco permaneceu 
restrito ao controle de falhas na produção de bens 
tangíveis, desconsiderando aspectos de serviços e 
processos administrativos. 

d) A era da garantia da qualidade introduziu a visão de 
que prevenir defeitos, envolvendo todas as áreas 
da organização, seria mais eficaz do que apenas 
inspecionar produtos acabados. 

e) A modernização das práticas de qualidade trouxe a 
substituição do conceito de satisfação do cliente 
pelo conceito de maximização dos resultados 
financeiros. 

 

49. A filosofia "Zero Defeitos", proposta por Philip 
Crosby, trouxe uma nova perspectiva para a gestão 
da qualidade ao enfatizar que a prevenção é mais 
eficaz do que a correção de falhas, e que o objetivo 
organizacional deve ser a busca constante pela 
perfeição nos processos e produtos. Considerando 
os fundamentos dessa filosofia, assinale a 
alternativa correta: 

a) A filosofia "Zero Defeitos" entende que a 
conformidade plena às especificações é alcançada 
por meio da responsabilidade individual e do 
compromisso organizacional com a prevenção.  

b) Para Crosby, a gestão da qualidade deve se 
concentrar exclusivamente na detecção de defeitos 
após a produção, otimizando os processos de 
inspeção. 

c) A abordagem "Zero Defeitos" defende que 
pequenos níveis de erro são inevitáveis e 
aceitáveis, desde que os impactos financeiros 
sejam minimizados. 

d) Crosby preconiza que o custo da qualidade está 
necessariamente associado ao aumento dos gastos 
com inspeção e retrabalho corretivo. 

e) A metodologia "Zero Defeitos" admite a existência 
de tolerâncias aceitáveis para não conformidades, 
desde que sejam comunicadas previamente ao 
cliente. 
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50. A boa compreensão da relação entre 
governabilidade e governança é essencial para a 
análise da capacidade de atuação do Estado. 
Embora os conceitos se complementem, cada um 
deles enfatiza aspectos distintos do exercício do 
poder. Acerca dessa relação, assinale a alternativa 
correta: 

a) A governabilidade refere-se exclusivamente à 
capacidade técnica de formular políticas públicas 
eficientes, enquanto a governança diz respeito 
apenas à obtenção de apoio político majoritário. 

b) Um governo pode possuir governabilidade alta, 
refletida no apoio político e social, mesmo 
apresentando deficiências na sua governança 
administrativa e na implementação de políticas 
públicas eficazes. 

c) A governança pública é alcançada 
automaticamente a partir do momento em que o 
governo goza de alta popularidade, 
independentemente da eficiência na gestão 
pública. 

d) A governabilidade é um atributo gerencial da 
administração pública, enquanto a governança se 
relaciona estritamente à capacidade legislativa do 
Estado. 

e) Governabilidade e governança são termos 
sinônimos, ambos designando a habilidade de 
elaborar planos estratégicos de longo prazo. 

 
51. O conceito de governança, seja no âmbito público 

ou privado, tem origem na necessidade de alinhar 
interesses divergentes e reduzir riscos de gestão. 
Com base na evolução histórica da governança, 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 

a) A governança privada surgiu como resposta à 
necessidade de fortalecimento do controle estatal 
sobre as corporações industriais no século XIX. 

b) A governança pública desenvolveu-se inicialmente 
de forma independente da governança privada, 
sem sofrer influências dos modelos empresariais de 
controle e gestão de riscos. 

c) A governança privada estruturou-se para mitigar 
conflitos de agência, decorrentes da separação 

entre propriedade e gestão, estabelecendo 
mecanismos de alinhamento de interesses entre 
acionistas e administradores. 

d) A governança pública sempre se orientou 
exclusivamente pela lógica de maximização de 
resultados econômicos para o Estado, à 
semelhança da lógica corporativa privada. 

e) O conceito de governança no setor público é 
recente e ainda não contempla princípios como 
transparência, integridade e responsabilidade. 

 
52. A interação entre governança e governabilidade 

no setor público é essencial para a análise da 
capacidade do Estado de formular, implementar e 
sustentar políticas públicas em ambientes 
dinâmicos e complexos. Embora os conceitos se 
complementem, a ausência de práticas sólidas de 
governança pode afetar diretamente a estabilidade 
política e social necessária à governabilidade. 

Com base nessa relação, assinale a alternativa 
correta: 

a) A existência de governabilidade plena assegura, de 
maneira automática, a eficiência da gestão pública, 
tornando desnecessários mecanismos de 
governança estruturada. 

b) A governança pública, por garantir excelência 
técnica e administrativa, supre integralmente 
eventuais deficiências de apoio político e social, 
assegurando estabilidade institucional. 

c) Governança e governabilidade são conceitos 
independentes e isolados, não exercendo 
influência recíproca na administração pública 
contemporânea. 

d) A governabilidade decorre exclusivamente da 
implementação de práticas inovadoras de gestão 
pública, prescindindo de processos de 
planejamento estratégico e avaliação de 
desempenho. 

e) A falta de práticas consistentes de governança 
pública, como liderança, estratégia e controle 
efetivo, compromete progressivamente a 
legitimidade e a confiança social, fragilizando a 
governabilidade ao longo do tempo. 
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53. A tomada de decisão, embora desejavelmente 
racional, é muitas vezes influenciada por 
heurísticas e vieses cognitivos que afetam a 
avaliação de alternativas. Um desses vieses é a 
heurística da representatividade. Considerando 
esse contexto, assinale a alternativa que melhor 
descreve esse conceito: 

a) A tendência de basear julgamentos sobre a 
probabilidade de eventos exclusivamente na 
frequência estatística observada em amostras 
representativas. 

b) A tendência de estimar a probabilidade de um 
evento com base em sua similaridade percebida 
com categorias ou estereótipos preexistentes, 
ignorando informações estatísticas relevantes. 

c) A propensão de tomar decisões de acordo com a 
disponibilidade de informações mais facilmente 
recordadas, independentemente de sua relevância 
para o contexto. 

d) O comportamento consistente de buscar 
informações que confirmem crenças já 
estabelecidas, rejeitando dados conflitantes. 

e) A habilidade de integrar sistematicamente dados 
empíricos e julgamentos intuitivos para maximizar 
a precisão das previsões. 

 

54. As decisões organizacionais podem ser 
classificadas de diversas maneiras, sendo uma 
distinção relevante aquela entre decisões 
programadas e não programadas. Essa classificação 
influencia diretamente a abordagem utilizada na 
formulação da solução. Com relação a essa 
diferenciação, assinale a alternativa correta: 

a) Decisões programadas são aquelas que requerem 
análise criativa e julgamento subjetivo, por 
tratarem de problemas inéditos e de alta 
complexidade. 

b) Decisões não programadas caracterizam-se pela 
aplicação de procedimentos e rotinas previamente 
estruturados para a solução de problemas 
recorrentes. 

c) Decisões programadas correspondem à aplicação 
de soluções padronizadas, previamente testadas, 
para situações repetitivas e de baixa complexidade. 

d) Decisões não programadas são típicas de 
ambientes de certeza, nos quais todas as variáveis 
envolvidas são conhecidas e controláveis. 

e) Decisões programadas prescindem da utilização de 
registros históricos ou experiências anteriores, 
sendo tomadas com base exclusivamente na 
intuição gerencial. 

 

55. No contexto das análises de falhas no processo 
decisório organizacional, destaca-se o fenômeno 
da escalada de comprometimento. Esse 
comportamento afeta a racionalidade da decisão e 
pode levar organizações e indivíduos a insistirem 
em alternativas evidentemente ineficazes, 
agravando prejuízos e comprometendo objetivos 
estratégicos. 

Considerando as características desse fenômeno, 
assinale a alternativa correta: 

a) A escalada de comprometimento é caracterizada 
pela rápida desistência de alternativas fracassadas, 
com imediata adoção de novos projetos 
inovadores. 

b) Trata-se da tendência de abandonar uma decisão 
anterior ao menor sinal de falha, minimizando 
perdas e buscando reorientação estratégica. 

c) Consiste na persistência irracional em decisões ou 
investimentos anteriores, mesmo diante de 
evidências claras de que a continuidade é 
prejudicial aos interesses organizacionais. 

d) Reflete o comportamento de alternar 
frequentemente entre diferentes alternativas, sem 
estabelecer um compromisso consistente com 
nenhuma delas. 

e) Caracteriza-se pela total rejeição a qualquer tipo de 
feedback, partindo da premissa de que a decisão 
inicial foi perfeita e imutável. 
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56. No modelo de gestão por competências, o 
conceito de "espaço ocupacional" transcende a 
ideia tradicional de cargo público ou posto 
formalmente descrito. Com base nesse 
entendimento, assinale a alternativa que melhor 
define espaço ocupacional: 

a) Conjunto de tarefas técnicas delimitadas, 
vinculadas rigidamente à estrutura hierárquica 
tradicional da organização. 

b) Área geográfica na qual o servidor exerce suas 
atividades, segundo critérios de lotação definidos 
pelo regulamento interno. 

c) Conjunto dinâmico de responsabilidades, 
atribuições e entregas esperadas, que pode se 
ampliar de acordo com o desenvolvimento de 
competências do servidor, independentemente da 
progressão vertical formal. 

d) Conjunto fixo de atividades burocráticas associadas 
exclusivamente à função administrativa clássica. 

e) Agrupamento estático de cargos equivalentes 
dentro da mesma carreira pública, sem impacto 
sobre o planejamento estratégico. 

 

57. No contexto da gestão por competências, as 
chamadas competências essenciais são aquelas 
que desempenham papel crítico para a 
sustentabilidade e a diferenciação competitiva da 
organização. A esse respeito, assinale a alternativa 
correta: 

a) Constituem as capacidades estratégicas que 
agregam valor à missão da organização e são 
difíceis de serem imitadas por outras instituições. 

b) São competências fundamentais para o 
cumprimento de rotinas administrativas, sendo 
facilmente substituíveis por tecnologias 
padronizadas. 

c) Competências essenciais referem-se a habilidades 
operacionais básicas que todos os servidores 
precisam dominar para garantir o funcionamento 
cotidiano da organização. 

d) Correspondem a conjuntos de tarefas específicas, 
cuja padronização tem como objetivo eliminar 
variações nos processos internos. 

e) Referem-se às competências individuais técnicas, 
desenvolvidas isoladamente pelos servidores, sem 
relação direta com a estratégia organizacional. 

 

58. No âmbito da gestão estratégica de pessoas no 
setor público, a adoção do modelo de gestão por 
competências visa, prioritariamente: 

a) Aumentar a flexibilidade organizacional por meio 
da terceirização generalizada de serviços 
essenciais. 

b) Substituir os modelos tradicionais de avaliação de 
desempenho exclusivamente por certificações 
acadêmicas. 

c) Estimular a rotatividade funcional como 
mecanismo principal de inovação no setor público. 

d) Priorizar a ocupação de cargos de liderança com 
base em critérios de antiguidade no serviço 
público. 

e) Promover o alinhamento entre o desenvolvimento 
individual dos servidores e a consecução dos 
resultados estratégicos definidos no planejamento 
institucional. 
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59. O estudo dos conflitos organizacionais evidencia 
que eles podem ser classificados conforme a 
natureza do objeto de divergência e que seus 
impactos variam de acordo com o tipo de conflito 
envolvido. Considerando as categorias de conflitos 
e seus efeitos sobre o desempenho grupal, analise 
as assertivas: 

I. Conflitos de processo concentram-se em 
divergências sobre os meios para a execução de 
tarefas e podem gerar ineficiência se mal 
gerenciados. 

II. Conflitos de tarefa referem-se a discordâncias 
sobre o conteúdo ou objetivos do trabalho, 
podendo ser funcionais em ambientes de confiança 
e alinhamento de objetivos. 

III. Conflitos de relacionamento, por afetarem 
aspectos emocionais e interpessoais, tendem a 
prejudicar a coesão e a produtividade do grupo, 
sendo geralmente disfuncionais. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas I e II. 

b) Apenas II e III. 

c) Apenas I e III. 

d) I, II e III. 

e) Apenas II. 

 

60. A gestão organizacional de conflitos pode adotar 
diferentes abordagens para lidar com situações de 
tensão entre indivíduos ou grupos. Entre essas 
abordagens, destacam-se a abordagem estrutural e 
a abordagem de processo, cada uma com 
finalidades e estratégias distintas. Com base nessas 
premissas, assinale a alternativa correta: 

a) A abordagem estrutural visa a resolver os conflitos 
apenas depois de sua manifestação, utilizando 
intervenções diretas no comportamento dos 
envolvidos. 

b) A abordagem de processo prioriza a eliminação de 
fatores latentes de conflito, como a sobreposição 
de funções e a ambiguidade de responsabilidades. 

c) A abordagem estrutural atua de forma preventiva 
sobre a organização, buscando reduzir ou eliminar 
fontes potenciais de conflito antes de sua eclosão. 

d) A abordagem de processo é caracterizada pela 
criação de novas estruturas organizacionais rígidas, 
de forma a impedir o surgimento de conflitos 
futuros. 

e) Ambas as abordagens consideram o conflito como 
um fenômeno exclusivamente negativo, cuja 
erradicação é imprescindível para a eficácia 
organizacional. 
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Discursiva 
Desvendando Desafios e Construindo um Futuro Cibernético Seguro 

No vasto horizonte da era digital, somos arquitetos do nosso destino virtual, navegando por um território 
cibernético que se expande a cada clique. Contudo, junto com as maravilhas dessa nova fronteira, emergem 
desafios inquietantes que demandam nossa atenção e engajamento. Em um mundo onde a tecnologia é a 
força motriz do progresso, é vital nos unirmos na busca por soluções para os desafios da investigação criminal 
em crimes cibernéticos.  

Com base no texto motivador acima, redija um texto dissertativo Os desafios da Investigação Criminal em 
Crimes Cibernéticos e aborde necessariamente os seguintes aspectos: 

1. Falta de Estrutura e Recursos Tecnológicos 

2. Legislação Atual e Lacunas Jurídicas 

3. Cooperação Internacional e Jurisdição Transnacional 

 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

